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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CABO VERDE – MG, 

REALIZADA NO DIA 07 (SETE) DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, NO 

HORÁRIO DAS DEZENOVE HORAS. 

 

Aos sete dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, no horário das 

dezenove horas, no Salão de Reuniões do Sindicato dos Produtores Rurais, sito a 

Avenida Oscar Ornelas, nº 143, Bairro Centro, Cabo Verde/MG, pelo período 

prorrogado até setembro de 2023, conforme cronograma de execução da obra constante 

no processo licitatório Pregão 02/2022, já devidamente homologado, sob a Presidência 

do Vereador Luiz Carlos Ribeiro, e Secretariada pelo Vereador Segundo Secretário, 

Pedro Sérgio Aparecido, reuniu-se a Câmara Municipal de Cabo Verde, em caráter 

Ordinário, devidamente convocada na forma regimental, com presença verificada dos 

Senhores(as)Vereadores(as): Daniel Galdino Barbosa Filho, João Paulo de Morais, 

Juscelino Tereza, Luiz Carlos Ribeiro, Vanda Célia da Silva, Vanderlei Aparecido 

Braga, Vitor Espedito Megda e ausência da Vereadora: Maísa Renata Batista Gianini, 

devidamente justificada através de atestado médico. Em seguida, o Sr. Presidente 

solicita ao Vereador Vanderlei Aparecido Braga que proceda a leitura de um texto 

bíblico como de costume. Iniciada a Reunião, o Sr. Presidente cumprimenta todos os 

presentes, e passa-se a fase do EXPEDIENTE, e solicita ao Primeiro Secretário, Sr. 

Vanderlei Aparecido Braga, que proceda a leitura das correspondências constantes no 

expediente, as quais ficarão arquivadas nas dependências da Secretaria da Câmara. Em 

seguida, passa-se ao USO DA TRIBUNA LIVRE. O Munícipe Rodrigo Martins 

Evangelista estava inscrito, porém não está presente na reunião. Em seguida o Sr. 

Presidente consulta o Vereador Segundo- Secretário, Sr. Pedro Sérgio Aparecido, se há 

Vereadores inscritos para utilização da palavra livre. Este informa que estão inscritos 

para utilização da palavra livre a Vereadora Vanda Célia da Silva e Vereador Pedro 

Sérgio Aparecido. De uso da palavra a Vereadora Vanda comunica a toda população 

do Município de Cabo Verde a respeito da vacinação antirrábica que está acontecendo. 

Diz que esta campanha ocorre todos os anos e trata-se da vacina antirrábica para os 

cães e gatos. Informa que todos os Bairros e Distritos de toda a Cidade serão 

percorridos e os cronogramas dos locais e horários estão sendo divulgados nas mídias 

sociais da Prefeitura e ficará disponível também no site da Câmara Municipal e lembra 

que se faz necessário ter uma pessoa em casa, responsável pela autorização e cuidados 

com os animais a serem vacinados. Em caso da não vacinação de algum animal nos 

locais onde os servidores passarem, ao final da campanha será feita nova visita ao local 

desde que sejam devidamente comunicados e, para tanto informa o contato do Júlio nº 

998838167. O Sr. Presidente solicita um aparte e lembra que na semana passada 

aconteceu em nosso Município um rodeio, onde, na abertura e durante toda a sua 

realização, não foi realizada queima de fogos ruidosos, e por muitas vezes ouvimos que 

os Vereadores(as) não trabalham e esta conquista foi um trabalho realizado por esta 

Câmara de Vereadores(as) lembrando que a Vereadora Vanda muito se empenhou 

quanto       a       estão         questão        da       não     soltura    de     fogos em eventos
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municipais, sendo este feito muito importante para nos Vereadores(as) e um ganho para a 

Cidade de Cabo Verde, pois as festas devem acontecer, mas não precisam acontecer com 

soltura de fogos. A Vereadora Vanda agradece as palavras do Sr. Presidente e diz ser este 

um assunto que diversas vezes foi aqui discutido e passado a população alertando a todos 

sobre esta proibição, diz que a Lei já está em vigor proibindo a soltura de fogos de artifício 

com estampidos, assim pede que todos fiquem atentos quanto a esta prática, evitando 

assim maiores transtornos, com a imputação de multa a quem descumprir. Alerta toda 

população quanto a soltura de animais, pois existem Leis que proíbem esta prática e, 

caso a pessoa seja pego, ou seja fotografada ou filmada abandonando animais, pessoa 

sofrerá graves consequências, pois existem Leis Municiais, Estaduais e Federais que 

proíbem a soltura de cães e também maus tratos. O Sr. Presidente lembra que na Lei 

promulgada por esta Casa Legislativa consta penalização para quem comercializa estes 

fogos pirotécnicos de forma geral também e lembra que também existe sanções e multas. 

A Vereadora Vanda diz já ter conversado com o Executivo e solicitado a divulgação 

desta Lei, principalmente nos comércios, para que os donos fiquem cientes e não sejam 

pegos de surpresa. O Vereado Vanderlei Aparecido Braga solicita um aparte e comenta 

sobre a importância da divulgação desta Lei principalmente nos comércios dos Bairros, 

Distritos e em toda Cidade o mais rápido possível, evitando assim a aquisição deste 

material pelos comerciantes após a promulgação desta Lei que proíbe a comercialização 

e soltura dos fogos em nosso Município. A Vereadora Vanda diz que todos comerciantes 

receberão um comunicado e terão conhecimento da Lei em vigor. Estas Leis estarão 

disponíveis também no site da Câmara Municipal para uma maior divulgação. De uso da 

palavra o Vereador Pedro Sérgio Aparecido diz que por vezes utiliza-se da Tribuna para 

agradecimento por algumas realizações e outras para realizar críticas, conforme lhe são 

passadas pela população e hoje vem trazer um fato que vem ocorrendo no Distrito de São 

Bartolomeu de Minas com relação ao vestiário do campo de futebol, o qual está em 

péssimo estado de conservação e periga desmoronar a qualquer momento, ressalta uma 

grande infiltração existente no local, diz ter passado o problema ao Diretor de Esportes, 

que já mostrou o problema ao Prefeito, mas nada foi feito e a hora que o vestiário vier 

abaixo a reconstrução do mesmo será muito mais cara ao Município. Informa que 

pintaram a quadra esportiva do Distrito de Serra dos Lemes e a do Bairro Chapadão e para 

a quadra do Distrito de São Bartolomeu de Minas não tem tinta, já faz mais de cinco 

mêses que tem duas portas compradas e guardadas mas não tem pedreiro para realizar a 

instalação das mesmas e quando aqui faz as cobranças é criticados. Diz não culpar o 

Diretor de Esportes pela não realização destes serviços, pois acompanha ele fazendo estas 

mesmas cobranças, mas acha que as coisas precisam acontecer no Município e é preciso 

sair do papel, lembra que a construção do muro da quadra do Distrito de São Bartolomeu 

está parado até hoje, sem a devida finalização, pois a empresa responsável pela 

construção abandonou a obra e alegam que a culpa pelo atraso é da Licitação, diz que 

tinha vindo cinquenta mil reais para o setor de esportes, fizeram uma reunião do 

Conselho                  de                  Esportes        e                 ficou          definido        

que     o   dinheiro seria        para       aquisição        de          um           tratorzinho  
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para roçar grama, o qual custa aproximadamente vinte e cinco mil reais, foram fazer a 

Licitação, fizeram uma licitação de vinte e cinco reais, é brincadeira né, assim terá que 

montar todo processo novamente e o dinheiro está parado na conta da Prefeitura, assim 

diz estar fazendo esta cobrança mais uma vez, pois a quadra está necessitando ser 

reformada com urgência, diz que a iluminação foi restaurada, mas ainda não pintaram a 

quadra, o parquinho infantil está sem condições das crianças entrarem e brincarem no 

local, com brinquedos quebrados, a construção do muro está parada, o vestiário do 

campo de futebol vai cair a qualquer momento, assim, pede um olhar com mais carinho 

aos problemas do Distrito de São Bartolomeu de Minas. Diz que estão fazendo a 

drenagem ao redor do campo de futebol e que o serviço está ficando muito bom, mas 

existem outras coisas a serem feitas, com passar o rolete no gramado, presença de 

animais(cavalos) dentro do campo, assim pede uma maior atenção para com o Distrito. 

Comenta que no próximo dia 13 expirará o prazo do concurso público em vigor e vem 

sendo muito questionado a respeito da efetivação dos concursados que aguardam esta 

possibilidade, indaga se algum Vereador (a) tem alguma informação sobre este assunto. 

Comenta que nos eventos esportivos que acontecem em nosso Município, poucos são 

os Vereadores(as) que se fazem presentes, deixa o convite a todos(as) para que 

participem mais dos eventos, lembra que no sábado se iniciará campeonato no campo 

de futebol, pede que todos participem, pois costumam se fazer presentes somente o 

Vereador que usa da palavra e o Vereador Luiz Carlos Ribeiro e as pessoas falam e 

cobram a presença dos demais. Manifesta seu reconhecimento e agradecimento a Sra. 

Mariana Podestá pela realização do rodeio, e parabeniza também os organizadores do 

evento da barganha, o qual foi muito bom. A Vereadora Vanda solicita um aparte e diz 

que a respeito do concurso que está com seu prazo de validade expirando, diz que saiu 

uma determinação no dia de hoje que, por causa da pandemia, este prazo será prorrogado 

por mais um ano. Na sequência, passa-se a ORDEM DO DIA. O Sr. Presidente consulta 

os Senhores(as) Vereadores(as) se estão de acordo com a suspensão da leitura da Ata de 

acordo com a Resolução 006/2013. Os Senhores(as) Vereadores(as) se manifestam 

favoráveis à suspensão da leitura da Ata da Reunião Ordinária, pois já vieram até a 

Secretaria antes dessa Sessão e procederam a leitura das mesmas, averiguando seu 

conteúdo. A Ata é aprovada pelos(as) Vereadores(as) presentes, sem emendas. O Sr. 

Presidente encaminha os Projeto de Lei nº 2.257/2023 que, DISPÕE SOBRE ACORDO 

JUDICIAL EM AÇÃO DE COBRANÇA Nº 5000726-52.2023.8.13.0095, PROPOSTA POR 

CLÍNICA DE APOIO PARA DEPENDENTE QUÍMICOS-ASSOCIAÇÃO PALET E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS, Projeto de Lei nº 2.258/2023 que, AUTORIZA MAJORAÇÃO 

DO VALOR DE REPASSE DE CONTRIBUIÇÃO DESTINADA AO PROGRAMA DE 

FORMAÇÃO DO PATRIMÔNIO DO SERVIDOR PÚBICO - PASEP E TOMA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS, Projeto de Lei nº 2.259/2023 que, AUTORIZA A ABERTURA DE 

CRÉDITO ESPECIAL NA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E SERVIÇOS URBANOS 

COM A FINALIDADE DE AQUISIÇÃO DE IMÓVEIS E TOMA    OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
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Projeto de Lei  nº 2.260/2023 que, AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL 

NA SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE COM A FINALIDADE DE AMPLIAÇÃO DA 

FARMÁCIA MUNICIPAL DR. ANTÔNIO FRANCISCO PASSOS DE PAULA E TOMA 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Projeto de Lei Complementar nº 207/2023 que, PROMOVE 

A CRIAÇÃO DO PLANO PLURIANUAL-PPA, INCLUSÃO NA LEI DE DIRETRIZES 

ORÇAMENTÁRIAS-LDO E TOMA OUTRAS PROVIDÊNCIAS, as Comissões de 

Legislação, Justiça e Redação e demais Comissões Permanentes para análise, discussão, 

apreciação e elaboração de Parecer. Na sequência passa a solicitação de envio dos 

Requerimentos pelos Senhores Vereadores(as). O Sr. Presidente indaga se algum 

Vereador deseja comentar ou fazer algum requerimento verbalmente. De uso da palavra 

o Vereador Daniel Galdino Barbosa Filho diz que está havendo bastante reclamações e 

que já ocorreram vários acidentes no trevo da BR 146 que dá acesso à Rua Praia 

Formosa, razão pela qual requer que seja oficiado ao DNIT solicitando que seja 

instalado quebra-molas, trevo ou algum outro tipo de redutor de velocidade no local, 

pois caminhões passam em alta velocidade pelo local podendo ocasionar acidentes 

graves. Comenta que no morro do “Vico do Deco” está descendo esgotos a céu aberto 

nas margens da estrada, espalhando por um pasto onde os animais bebem água suja e 

escoando no rio próximo ao local. Assim pede que seja oficiado ao Executivo pedindo 

providências, quanto a colocação de manilhas ou uma outra ação que resolva o problema 

lá existente. Diz que no Bairro Vargem São José, próximo a propriedade do Sr. Antônio 

Leonel, foi feito serviço com máquinas pela prefeitura com a abertura da estrada e com a 

grande incidência de chuvas ocorrida há meses atrás, a enxurrada entrou na casa e causou 

grandes transtornos aos moradores, diz que a moradora fotografou tudo e mostrou a 

chefe de obras e estradas, mas até o momento nada foi feito no local. Lembra o problema 

ocorrido no Bairro Esteves, onde o Vereador Vitor cobrou aqui por diversas vezes do 

Executivo e nada foi feito e depois, com a incidência das chuvas, quem teve que pagar 

pelos prejuízos causados pelas enxurradas na residência da moradora foi a população 

caboverdense, pois o Município teve que arcar com os prejuízos causados a moradora, 

então ressalta que não se deve deixar que isso ocorra novamente, necessitando de 

providências antes que se inicie o período chuvoso, por isso requer que o Executivo 

instale manilhas na estrada que dá acesso a residência da moradora para que a enxurrada 

não invada sua casa novamente. De uso da palavra o Vereador Pedro Sérgio Aparecido 

requer que seja solicitado ao Secretário de Saúde a análise da possibilidade de mudança 

do ponto de espera dos pacientes do Distrito de São Bartolomeu de Minas na madrugada, 

pois o ponto é no trevo e o local é muito escuro, tornando-se perigoso para os pacientes 

que lá aguardam o transporte da saúde. Sugere que seja mudado para as proximidades 

do supermercado do Sr. José Rovilson, pois este local é claro e mais seguro as pessoas 

que aguardarem. De uso da palavra o Vereador Juscelino Tereza requer que seja enviado 

um Ofício de agradecimento ao Deputado Dimas Fabiano pelo envio de recursos para 

pavimentação     das      Ruas     Vargem      São    José e Quintino Bocaiuvas,   diz    que
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o recurso já está na conta da Prefeitura e pede que o Executivo agilize esta obra, pois 

estas ruas citadas estão em estado precário de conservação, necessitando ser 

pavimentadas com urgência. Manifesta todo seu reconhecimento e agradecimento ao 

Executivo pela realização da grande festa de rodeio em nosso Município, diz que todos 

que lá participaram elogiaram a festa. O Sr. Presidente comenta que no show da Ana 

Castela, na quinta-feira foi recorde de público em Cabo Verde, com aproximadamente 

seis mil pessoas prestigiando a festa de rodeio em Cabo Verde, diz se sentir feliz por 

esta realização e por receber estas pessoas tão bem no centro de eventos, um local 

destinado para estas realizações. Agradece ao Vereador Juscelino pela concessão de sua 

boiada que abrilhantou a realização do rodeio em nosso Município. O Vereador Pedro 

Sérgio solicita um aparte e deixa seu agradecimento a polícia Militar que deu todo apoio 

e segurança ao evento, agindo de forma rápida, prendendo a quadrilha que se aproveitava 

de festas em toda região, com venda de ingressos falsos. O Vereador Daniel solicita um 

aparte e deixa seu reconhecimento e agradecimento a Sra. Mariana Podestá pela 

disponibilidade, pois tudo que precisavam quanto a organização do evento, ligavam para 

ela e ela não media esforços para resolver o problema, agradece a toda população pela 

participação e respeito ao evento, pois diz não ter presenciado nenhuma confusão e nem 

briga e parabeniza a todos pelo ótimo evento. O Sr. Presidente diz que toda organização 

da festa está de parabéns, com comidas e bebidas de primeira qualidade, camarote e 

arquibancadas todos muito bem distribuídos e iluminados, colocação de alambrado em 

toda extensão do local, sem defeito. Diz que agora o Prefeito quer instalar algumas áreas 

de recreação no local com churrasqueiras, pista de caminhada, e outros, vai investir no 

local, para ser um ponto agradável de lazer aos finais de semana. O Vereador Juscelino 

diz que todos Vereadores (as) precisam buscar recursos junto aos Deputados para que a 

pavimentação da estrada chegue até ao Centro de Eventos, para melhorar ainda mais o 

local e facilitar o acesso aos eventos que lá serão realizados. O Vereador Vanderlei 

solicita um aparte e manifesta seu reconhecimento ao Sr. Prefeito, a Mariana Podestá e 

a esta Casa Legislativa que também contribuiu para a realização do rodeio, e comenta 

que no evento realizado com carros de bois aqui no Município, um participante, Adriano 

de Monte Belo, disse que a recepção aos carreiros dada pela organização do evento e 

pela população é diferenciada, disseram que a comida, hospedagem e trato e pastagem 

aos bois foi tudo de excelência, assim, diz se sentir feliz em saber que as outras pessoas 

se sentem bem recebidas e tratadas em nosso Município. O Sr. Presidente diz ser muito 

importante esta fala do nobre Vereador, pois mostra Cabo Verde resgatando as tradições 

como: carro de boi, cavalhada, rodeio e outros. O Vereador Vanderlei Aparecido Braga 

comenta sobre um portão existente na Escola Municipal São Francisco, pede que seja 

demonstrada a foto, o qual está solto das dobradiças e apoiado por uma pedra embaixo, 

trata-se de um serviço fácil de ser feito, o pessoal da escola já pediu esta manutenção 

por diversas vezes, mas não foram atendidos, trata-se de um portão grande e pesado que 

se cair em cima de uma criança poderá machuca-la de forma grave. Assim, pede ao 

Executivo       encarecidamente      que   o portão seja fixado na parede com novas
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dobradiças, impedindo assim, que acidentes ocorram com as crianças que frequentam a 

escola São Francisco. A pedido dos moradores do Bairro São Francisco, Distrito de 

Serra dos Lemes, comenta que na semana passada o Prefeito esteve em uma Reunião do 

Conselho de Bairro, pois queriam ver o que a administração poderia ajudar para a 

realização do encontro de cavaleiros no local, e foi adiantado pelo Prefeito que quanto 

ao Bairro São Francisco a parte de iluminação por estes dias já se iniciará o Projeto, a 

parte de rede de esgotos ele acredita que será resolvido por estes dias também, enfim já 

está tudo em andamento. Requer, a pedido dos moradores próximos à pracinha 

localizada no entroncamento entre as Ruas Gardênias, Rua Frei Martinho e Av. Prefeito 

Duvivier da Silva Passos (nas proximidades da casa da Bernadete e da Oficina do 

Dimas), que seja cimentado o trevinho existente no local e que se instale uma placa de 

sinalização indicando “PARE”, lembrando que a poda da árvore já foi realizada, 

restando somente as demais realizações citadas. Diz achar um absurdo o pessoal do 

Município de Monte Belo assumir um compromisso há meses atrás quanto a 

manutenção da ponte que faz divisa com nosso Município, o Prefeito Claudinho 

providenciou as aduelas e eles em contrapartida realizariam o serviço, mas até hoje nada 

foi feito. Diz que, segundo informações, a Prefeitura de Monte Belo não possui os 

maquinários necessários para a realização do serviço, assim diz achar que ele deveriam 

entrar em contato com a Prefeitura de Cabo Verde e dizer que não tem condições de 

construir esta ponte ou ver o que pode ser feito, pois o período chuvoso está se 

aproximando e os transtornos no local serão enormes novamente. Lembrando que foi 

um acordo firmado entre os dois Prefeitos, nós Vereadores estamos cobrando aqui a 

realização do serviço, pois o Prefeito Claudinho já cumpriu a sua parte, restando ao 

Prefeito de Monte Belo cumprir a parte dele. De uso da palavra o Vereador Vitor 

Espedidto Megda diz apenas querer fazer uma observação quanto a equipe organizadora 

do rodeio, trata-se da equipe da Saúde, a qual foi de suma importância na realização do 

rodeio, pois trata-se de um esporte perigoso e o pessoal da saúde estava atenta o tempo 

inteiro, realizando um belíssimo e importante serviço no local. A respeito de 

requerimentos, reitera pedidos de cascalhamento, pois o período chuvoso em breve se 

iniciará. Pede que desde o Bairro Vargem São José até os demais bairros próximos aos 

Bairro Coelhos (São João, Esteves) foram patrolados, mas não foram cascalhados, diz 

saber da dificuldade do Município em conseguir cascalho, mas algo precisa ser feito 

com urgência, antes que as chuvas iniciem. Diz que o Prefeito da Divisa lhe disse que 

conversou com o Prefeito Claudinho sobre um acordo para concessão de cascalho, 

lembrando que nosso Município é muito extenso e não se pode deixar o serviço de 

cascalhamento das estradas para última hora e a população que reside na zona rural 

precisa de estrada boa para transitar com seus veículos. De uso da palavra o Vereador 

João Paulo de Morais requer providências quanto as raízes de uma árvore que está 

danificando os encanamentos da COPAS na Rua Prefeito José Romão de Souza, Bairro 

Chapadão, próximo a residência da Sra. Ana, a qual já fez uma solicitação de 

autorização para cortar esta arvore no ano passada, mas até hoje não foi atendida e tem 

ficado     sem água     em     sua       residência      por conta     deste problema e informa
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que já solicitou outra autorização e que está em vigor, necessitando de providências 

urgentes, antes que essa nova autorização vença, também. De uso da palavra, também 

requer que seja realizada manutenção com patrol na estrada rural do Bairro Porto Velho, 

próximo a propriedade do Sr. João Mauro, pois as estradas secundárias estão em estado 

precário de conservação e os moradores do local estão encontrando muitas dificuldades 

para transitarem até suas propriedades. O Vereador Daniel solicita um aparte e diz que 

foi cobrado pelo filho do Sr. Elio Verola este mesmo pedido de manutenção, pois a 

máquina passou na estrada vicinal e ele pediu para que passassem a máquina na estrada 

secundária que dá acesso a sua propriedade, mas eles não atenderam o pedido, assim 

pede que o Executivo atenda estes pedidos dos moradores do local, antes que se inicie 

o período chuvoso. O Sr. Presidente consulta se todos(a) presentes estão de acordo com 

o envio dos requerimentos. Todos(a) se manifestam favoráveis ao envio. Todos 

requerimentos serão enviados. O Sr. Presidente convida todos a Participarem da Festa 

da Paróquia Nossa Senhora da Assunção nos dias 11,12,13,14,15, 18,19,20, 25, 26 e 27 

de agosto de 2023. A gravação desta Reunião fica salva em arquivo eletrônico em sua 

integralidade, caso haja alguma dúvida por parte de algum(a) Vereador(a) sobre sua fala, 

devendo o(a) Vereador(a) se manifestar em tempo hábil, para a devida correção, antes 

da aprovação desta Ata. Nada mais havendo para, para constar, agradece a presença de 

todos e deixa marcada a próxima Reunião Ordinária para o dia 21 de agosto de 2023 

(Segunda-Feira) ás 19:00 horas, E eu Assessora Legislativa, lavro a presente Ata que, 

depois de submetida ao Plenário, se aprovada, vai por todos assinada. 
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ESTE ESPAÇO EM BRANCO FICA INUTILIZADO. 


